

COVID-19检测: PCR检测、抗原检测和血清学检测

有三类方法可以检测一个人是否曾经患有COVID-19(血清学方法用于检测导致COVID-19的SARS-CoV-2病毒抗体),或者目前是否患有COVID-19(聚合酶链反应(PCR)和抗原方法用于检测活动性感染)。本文件旨在解释PCR、抗原和血清学检测之间的差异,以及何时可以用一种检测代替另一种检测。本文件内容改编自Texas州卫生服务部。

主题	PCR检测	抗原检测	血清学检测
为何使用此项	PCR (分子) 检测是在鼻、咽或呼吸	抗原检测是查找构成SARS CoV-2病	血清学检测是在血液中寻找针对
检测?	道其他区域查找病毒本身遗传物质,	毒的蛋白质片段,以确定是否存在活	SARS-CoV-2病毒的抗体,以确定是
	以确定是否存在SARS-CoV-2病毒的	动性感染。	否 曾经感染过病毒 。
	活动性感染。		
			机体会产生抗体对抗感染。lgM是针
			对病菌形成的第一种抗体,因此通常
			会在1-2周之内被首先检测到。之
			后,机体形成lgG,一般在出现症状
			后2周左右检测到。IgM通常会在数月
			内从血液中消失,但IgG可以持续数
			年。一些抗体检测方法可以检测IgM
			和IgG,而另一些方法则只检测IgG。

更新日期2021年12月28 第1/6页

主题	PCR检测	抗原检测	血清学检测
如何进行检测?	大多数情况下,医疗保健人员会使用 鼻拭子或咽拭子,然后将这些拭子送 到实验室进行检测。	大多数情况下,医疗保健人员会使用 鼻拭子或咽拭子,然后将这些拭子送 到实验室进行检测。	大多数情况下,会采集血液样本,并 送到实验室进行检测。
	也可以使用很快得到结果的 快速检测 方法,通常在医生诊室内完成。	也可以使用 快速检测 方法,可在 15 分钟内获得结果。	
检测结果阳性 意味着什么?	PCR检测阳性表明受检人员感染了导致COVID-19的病毒。	抗原检测阳性表明受检人员感染了导致COVID-19的病毒。	抗体检测阳性表明受检人员以往可能 感染过COVID-19,且免疫系统已产 生抗体试图抵抗病毒。
	如果检测阳性人员没有症状,或者症状正在改善且在第5天无发热(未服用任何药物)超过24小时(含),则应接受至少5天的染疫隔离。	如果检测阳性人员没有症状,或者症状正在改善且在第5天无发热超过24小时(含),则应接受至少5天的染疫隔离。	不建议对抗体检测阳性人员进行染疫隔离。 如果出现症状,请接受PCR或抗原检测及随访,以确定当前是否存在感染。

更新日期2021年12月28 第2/6页



Health

Be Legendary.™

检测结果阴性 意味着什么?

分子检测阴性表明没有检测到 SARS-CoV-2病毒。 但并不排除 感染,只是病毒量尚未达到可检测 水平。

未接种疫苗的人员, CDC建议进行 五天的检疫隔离,并在其后的五天 内严格佩戴口罩。如果感染接触者 未满2岁,则无需佩戴口罩。

已接种疫苗且距离第二剂mRNA接 种时间超过六个月,或者接种J&J 疫苗时间超过两个月且尚未接种加 强剂量的人员, CDC建议进行五天 的检疫隔离,并在其后的五天内严 格佩戴口罩。

如果无法进行五天的检疫隔离,则 在暴露后10天内,暴露人员接触他 人时必须始终佩戴适合的口罩。

已接种加强剂量疫苗、过去90天内 感染过病毒、暴露时双方均佩戴口 罩, 又或者mRNA主要系列接种后 6个月以内或者J&J疫苗接种后两个 月以内的人员,暴露后无需进行检 疫隔离, 但应佩戴口罩10天。

所有感染接触者的最佳实践还包括 在暴露后的第5天接受SARS-CoV-2检测。出现症状的个人应立即进

抗原检测阴性表明没有检测到SARS-CoV-2病毒蛋白。但并不排除感染, 只是病毒量尚未达到可检测水平。

如果抗原检测阴性后仍担心患有 COVID-19,则应使用PCR方法再次 讲行检测。

未接种疫苗的人员, CDC目前建议进 行五天的检疫隔离,并在其后五天内 严格佩戴口罩。如果感染接触者未满 2岁,则无需佩戴口罩。

已接种疫苗且距离第二剂mRNA接种 时间超过六个月,或者接种J&J疫苗 时间超过两个月且尚未接种加强剂量 的人员, CDC目前建议进行五天的检 疫隔离,并在其后五天内严格佩戴口 罩。

如果无法进行五天的检疫隔离,则在 暴露后10天内,暴露人员接触他人时 必须始终佩戴适合的口罩。

已接种加强剂量疫苗、过去90天内感 染过病毒、又或者mRNA主要系列接 种后6个月以内或者J&J疫苗接种后两 个月以内的人员,暴露后无需进行检 疫隔离,但应佩戴口罩10天。

所有感染接触者的最佳实践还包括在

抗体检测阴性表明以往可能没有感染 过COVID-19。但是目前仍有可能感 染病毒, 目抗体检测样本采集太早, 无法得出阳性结果。

更新日期2021年12月28 第3/6页



D	1		1	TM
Вe	Leg	end	ab	ry.

be Legendary.			
	行检疫隔离,获得阴性检测结果后	暴露后的第5天接受SARS-CoV-2检	
	可解除隔离; 该阴性检测结果确认	测。出现症状的个人应立即进行检疫	
	这些症状并非源自COVID-19。	隔离,获得阴性检测结果后可解除隔	
		离;该阴性检测结果确认这些症状并	
	请务必佩戴口罩、与其他人保持至少	非源自COVID-19。	
	6英尺距离、洗手、避免人群聚集并	请务必佩戴口罩、与其他人保持至少	
	采取其他措施 <u>防止COVID-19的传</u>	6英尺距离、洗手、避免人群聚集并	
	播。	采取其他措施防止COVID-19的传	
何时有帮助?	可用于确定是否存在活动性感染。可帮助识别对他人具有传染性的人员。	 可用于快速确定活动性感染者。 可帮助识别对他人具有传染性的人员。 比分子检测更便宜。 	 可识别出曾经的感染者,即使没有任何症状。 可帮助确定有资格捐赠恢复期血浆的人员。 有助于在社区或地区一定人口水平上确定可能感染COVID-19的人数。 感染初期使用时可能得到阴性结果,这是为什么不应将其用于活动性COVID-19感染检测的原因。

更新日期2021年12月28 第4/6页 Be Legendary.™

何时没有帮助?

- 仅有助于确定检测时是否存在活动性感染。不能帮助确定以往感染过病毒的人员。也不能帮助确定哪些COVID-19感染接触人员会在接触后2周内出现活动性感染。
- 一些人只能在感染最初数天内通过PCR方法检测到病毒,因此,如果患病数天后再使用拭子方法,可能无法检测到病毒。
- 一些人数周内都可以在鼻咽部通 过PCR方法检测到病毒,比传染 给其他人的时间还要长。

- 会漏诊一些感染人员。
- 抗原检测不如分子检测敏感,表明可能会出现假阴性结果。
- 检测阴性应被视为假定结果。如果医疗保健人员担心该人员感染了 COVID-19,即使抗原检测阴性,也应通过分子检测确认结果。
- 一些抗体检测敏感性和特异性均较低,因此检测结果可能不可靠。
- 一些抗体检测可能会与其他非 SARS-CoV-2(导致COVID-19的 病毒)冠状病毒出现交叉反应, 从而造成检测结果错误。
- 我们尚未获得足够信息,说明人 们获得病毒抗体后对可能的再次 感染存在多大保护力。即使抗体 检测阳性,人们在接触感染者后 还是应该进行检疫隔离,因为可 能再次感染。是否应在此处插入 有关疫苗免疫的信息?

帮助确定检测用途的其他信息

新检测方法出现后, 我们会评估其检测效果。您可能会在新检测报告中看到以下术语。

<u>敏感性</u>: 敏感性有时被称为"真阳性率"。用于衡量受检人员患病时检测结果呈阳性的概率。例如,一项检测的敏感性80%,该检测可以检测出80%的患者(真阳性)。然而,20%的患者没有被检测到(假阴性)。

<u>特异性</u>:特异性有时被称为"真阴性率"。用于衡量受检人员未患病时检测结果阴性的概率。例如,一项检测特异性80%,该检测可以检测出80%的未患病人员(真阴性)。然而,20%的未患病人员被错误地检测为阳性(假阳性)。

<u>阳性预测值</u>: 阳性预测值是衡量阳性检测是真阳性而不是假阳性的可能性。取决于受检人群中的患病人数。人群中患病人数较少时,阳性检测结果为假阳性的可能性较高。人群中患病人数较多时,阳性检测结果为真阳性的可能性较高。

更新日期2021年12月28 第5/6页